
BLANDARE 

 

Gör det till en rutin att torka av dina blandare ofta, gärna direkt efter användning. Då 

slipper du använda aggressiva och miljöovänliga produkter. Använd en mjuk trasa så 

slipper du kalk och fula fläckar. Rengör regelbundet förkromade och anodiserade ytor 

med flytande, pH-neutrala rengöringsmedel eller tvållösning. Torka av efteråt med en 

mjuk, torr duk. Om du trots allt skulle få kalkavlagringar: använd vanlig hushållsättika 

och skölj noga med vatten.  

Använd aldrig sura, klor- eller alkoholhaltiga rengöringsmedel som kan ge fula fläckar och 

skador på ytan. Om du använder dessa i blandarens närhet, se till att du skyddar den från 

stänk.  

Spraya inte rengöringsmedel direkt mot blandaren, det finns risk att komponenter inuti 

den kan ta skada. Använd istället en skonsam och mer effektiv trasa. Undvik framför allt 

följande ämnen i rengöringsprodukter: saltsyra, fosforsyra, ättiksyra och klor. Även 

aluminiumklorid, som används som antiperspirant, kan ge missfärgningar. Alltför hett 

vatten och högtrycksspolning kan orsaka skador.  

Om frysrisk föreligger, till exempel i ouppvärmda hus och fritidshus, så måste du tömma 

blandaren på allt vatten inför vintersäsongen. Eller så ska den demonteras och förvaras i 

ett uppvärmt utrymme. Om blandaren töms på vatten och lämnas kvar ska du demontera 

reglerpaketet/kerampaketet om det är en ettgreppsblandare. Om det är en 

termostatblandare ska termostatpatronen/reglerpaketet demonteras och blandarens 

avstängning ställas i öppet läge. Frysrisk föreligger även när du transporterar en 

vattenfylld blandare i minusgrader. 

 


